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D e  la  s u b l i m  l a  r i d i c o l
1. Gît de adînc şi întunecat a fost infer­

nal comunist nu vom şti, poate, niciodată. 
Raţiunea nu-1 poate pune în ecuaţie, nu-i 
poate da nici un fel de contur logic. Istoria 
adună fapte — documente le toarnă în haz­
naua timpului, la nimereală, sau le înşiră, 
cronicăreşte, în tonuri moarte, din care ge­
neraţiile ce vin îşi vor face trepte în urcu-* 
şui lor spre un destin, încă tulbure, pe care 
însă vor trebui să şi-l asume, toate, şi în to­
talitatea lui.Aşa cum cei care au cunoscut 
infernul temniţelor comuniste şi-au asumat, 
individual, cunoaşterea lui Dumnezeu în ne­
fericire.

Memorialul durerii — încercarea aproape 
disperată de trezire a conştiinţelor atinse de 
paralizia fricii îndoctrinării — devine cu 
atit mai zguduitor cu cit iese din aria de 
cuprindere a raţionalului, intrînd în zonele 
necontrolabile ale trăirilor sufleteşti. Numai 
cu sufletul putem „pipăi“ durerea fără a-i 
hotărnici apele. Căci nelimitată, a putut fi 
Doamne, puterea de îndurare a celor — co­
pii, femei, bărbaţi, — aruncaţi, fără vreo 
vină în iadul temniţelor . comuniste. Iar 
acum. aceiaşi martiri ai credinţe; în Dum­
nezeu şi poporul românesc sínt umiliţi, cu

alte nedreptăţi, de chiar călăii lor, ce-şi lus­
truiesc, liberi, satanica trufie cu giulgiul 
morţilor pentru libertate, dreptate şi adevăr, 

2. Parlamentul, sublimul (sau ridicolul)
nostru parlament a reluat în dezbatere — 
a cîta oară? — problema dosarelor de infor­
matori ai securităţii. Cu obedienţa-i cunos­
cută în luarea unor hotărîri esenţiale pentru 
viaţa socială, economică şi politică a ţării, 
parlamentul s-a dovedit şi de data aceasta 
incapabil de o decizie care ar aduce lumină 
într-una dintre cele mai controversate, dar 
şi mai apăsătoare probleme ale perioadei
post-revoluţionare. Adică, în fosta RDG s-a 
putut face acest lucru, ba chiar şi în Bulga­
ria, fără a provoca „seisme“, numai la noi 
nu. Aşa cum nu se face nimic, sau aproape 
nimic, în sfera abuzurilor (foste şi actuale) 
cercetate de o Comisie special instituită. Dar 
vrem să construim o viaţă nouă (în aceeaşi 
limbă de rumeguş îmbibat cu clei roşu) în 
care să triumfe valorile autentice ale demo­
craţiei. Din molozul unui imperiu al min­
ciunii, al suferinţei, mizeriei şi crime) nu pot 
fi turnaţi pilonii pe care să se sprijine vii­
torul.

TRAIAN SUCIU

. . .  arşi de vii, decapitaţi, 
fete în virstă de 10—13 ani, 
violate şi apoi împuşcate, 
oameni torturaţi» sínt doar 
cîteva din „tehnicile de iup- 
ptă“ aplicate de vecinii noş­
tri pravoslavnici, „eroici şi e- 
liberatori“. Un cutremurător 
document rezultat în urma 
a peste o sută de ore de fil-

bri ai organizaţiei Tineretu­
lui Creştin şi Democrat din 
Basarabia, formaţiune care 
a organizat şi marşul „Dru­
mul Crucii“. Filmul nefiind 
comentat, cei trei tineri ne-au 
adus lămuriri asupra tragi­
cei situaţii de pe frontul ie 
luptă. Bestialitatea, ridicată 
la rangul de virtute, pare a

Români crucificaţi
mare a fost prezentat, joi, 
după amiază, la Casa de 
Cultură a Sindicatelor din 
Sibiu. Anunţat iniţial pen­
tru Sala Studio, proiectat în­
să în Sala de Protocol, da­
torită numărului extrem de 
mic de spectatori prezenţi 
(sub 50 de oameni). Acea mi­
nă de oameni care au asis­
tat la proiecţie au putut sta 
de vorbă cu domnii Veaces- 
lav Ceremuş, Sorin Bucăta- 
ru şi Valeriu Babăre. mem-

Intre Proclamaţiaf

şi Apelul de la Tim işoara
De multă vreme, dezamă­

git de „originala" noastră de­
mocraţie post-decembristă ,în 
care Răul ne ispiteşte cu 
gustul puterii şi al banului 
despărţind prieteni /  fraţi şi 
înfrăţindu-ne cu oricine pî- 
nă trecem puntea aşa-zisei 
„perioade de tranziţie“, am 
hotărît să mă întorc din Ago­
ra în Bibliotecă, convins de 
Bacovia: „Mâi bine singura­
tec şi uitat / Jn ţara asta 
plină de humor“. Şi totuşi, 
nu pot rămîne indiferent la 
ceea ce se întîmplă — şi vai 
cite se întîmplă zi de zi! — 
în jur. ameninţîndu-ne să de­
venim prada aventurierilor 
politici şi economici, care-şi

E x p e r im e n tu l"  M iercu rea  Sibiului
Sínt unele cercuri oficiale

— şi le vom numi numai la 
timpul potrivit; deocamdată 
încă mai aşteptăm să-şi fa­
că datoria, măcar înuUimele 
secunde ale ceasului al 12-lea
— care susţin că se face prea 
mare caz de situaţia din zo­
na Miercurea Sibiului — A- 
poldu de Sus — Sălişte. A- 
ceşti domni cu înalte funcţii 
susţin că locuitorii de aici 
sîut întărîtaţi de autorităţile 
locale, care astfel vor să sca­
pe de povara unor hotărîri 
ce le revin în virtutea auto­
nomiei locale, zvîrlind răs­
punderea în circa forurilor 
judeţene. Să fim serioşi, dom­
nilor! Asemenea bazaconi/ţ 
nu ţin nici măcar în Bangla­
desh, d-apoi în statul nostru 
de .. drepţi de la poalele 
Muntelui Europa. Care auto­
nomie locolă? Aia de pe hîr- 
tie. sau aia — care nu e — 
din realitate?

Locuitorii comunelor şi sa­
telor care s-au pomenit cu 
pleaşca reziduurilor yest-eu- 
ropene au toate motivele să-şi 
fi pierdut răbdarea. Acum 
cîteva luni le-au picat pe cap 
peste 600 tone de mizerii din

fosta Republică Democrată 
Germană. Acum aceste subs­
tanţe, despre care nu se ştie 
decit în parte ce sínt, se a- 
flă puse la păstrare, la faţa 
locului, inventariate şi sor­
tate la marele fix. Vor fi ele 
trimise înapoi în Germania? 
Să dea Domnul! Dar cînd7 
La pastele cailor? Dan Ale­
xandru, patronul (sau şeful, 
sau directorul, sau paravanul 
sau ce draeu’ va mai fi) fir­
mei „Montana“ care a im 
portat deşeurile, a fost con­
damnat la 3 luni şi 15 zile 
închisoare pentru faptul de 
a fi încălcat articolul 1, lit. 
„a“ şi „d“ din Legea nr. 12/ 
90 privind protejarea popu­
laţiei împotriva unor activi­
tăţi comerciale ilicite.

Dan Alexandru e bine mer­
si. face un fel de puşcărie ia 
fără frecvenţă, sfidîndu-i pe 
oamenii cărora le-a băgat 
mortu-n ogradă. Şi colac pes­
te pupăză, la indicaţiile pre­
ţioase ale lui Burdală Gheor- 
ghe, inginer şef la „Agromec“ 
Miercurea Sibiului, 500 de 
hectare cu diverse culturi 
agricole au fost ierbicidVe 
„experimental“ cu substanţe­

le aduse de „Montana“. In 
„coctailul Budrală“ au fost 
amestecate. în cantităţi infi­
me, şi produse româneşti. Ge 
efect a avut stropirea celor 
500 de hectare de culturi a- 
gricole cu „eoctailul Budra­
lă“? Acolo unde nu s-au fă­
cut tradiţionalele săpături, 
buruienile au crescut cu o 
neruşinare post-revoluţiona- 
ră! Ce efecte întîrziate va 
avea acest „experiment“? Se 
sparie gîndul, boieri dum­
neavoastră! „

Şi-atunci să nu fie minioşi 
miercurenii? Să nu-şi facă 
ginduri negre? Să nu se în­
trebe: oare pe cine se vor 
„experimenta“ bucatele cu­
lese de- pe cele 500 de hecta­
re? Nu e asta o crimă ecolo­
gică?

Pentru numele lui Dume- 
zeu, domnilor conducători ai 
judeţului, faceţi bine şi re­
zolvaţi cît mai repede şi mai 
cinstit „afacerea deşeurilor", 
pînă bieţii săteni din zona 
cadorisită cu porcării de im­
port nu fac una nefăcută!

Ovidiu TOMULEŢIU

fac de cap în ţara asta, subs­
tituind principiilor drepturi­
lor omului şi ale statului de 
drept pe cele al« mafiei ce 
se identifică la noi, în spiri­
tul aceleiaşi voinţe de „origi­
nalitate“, cu însuşi statul. Si­
biul astral din Decembrie 
1989. cînd „legea morală“ se 
redeşteptase în noi, a redeJ
venit terestru, guvernat de 
„legea brînzei“. Speram în- 
tr-un rapid reviriment eco­
nomic, moral, spiritual al a- 
cestui burg transilvan cu me­
morie europeană nealterată 
de jumătatea de veac de co­
munism balcanic. Şi în  b îu - 
da opţiunii cetăţenilor pen­
tru democraţie, prin victoria
în  alegerile locale a Conven­
ţiei Democratice, incorupti­
bilii „domni“ în care nădăj­
duiam devin, în atîtea ca­
zuri, la fel de coruptibili ca 
şi „tovarăşii“ de ieri. Vedem 
pretutindeni — vorba poetu­
lui naţional — „alte măşti,
aceeaşi piesă“ a capitalismu­
lui sálba tio în care vechii/

(Continuare în pag. a 111-a) 
Dumitru CHIOARU

fi lozinca pe care Armata . 
14-a şi acoliţii ei o pun în 
practică la marginea de ră­
sărit a neamului românesc. 
Sub titlul de „Ecologia unui 
neam“, această mărturie «i- 
nematografică ar fi trebuit 
să fie prezentată la Confe­
rinţa de la Rio de Janeiro 
de către preşedintele Snegur, 
dar nu a fost, după cum, 
nici Televiziunea Română nu 
a prezentat-o, deşi i-a fost 
pusă la dispoziţie. Frică, du­
plicitate. nepăsare, prostie? 
Una din ele sau toate la un 
loc, sau poate altceva va fi 
constituit motivul pasivităţi 
cu care este privită situaţia 
victimelor din Basarabia. 
Am putut remarca cu durere 
absenţa liderilor partidelor 
politice, precum şi a repre­
zentanţilor Poliţiei, Armatei, 
Procuraturii, Justiţiei etc., a 
căror prezenţă s-ar fi impus 
şi care ar fi putut adinei 
perspectiva crudei realităţi 
prezentate, printr-o dezbate­
re publică. Timpul nu este 
pierdut încă, pentru că aceas­
tă casetă poate fi vizionată 
la televizorul din vitrina A- 
genţiei Teatrale, unde cei ce 
doresc pot obţine şi reprodu­
ceri ale acestei înregistrări. 
Nu dorim să dăm sfaturi, în­
să considerăm că ar fi util 
ca această înregistrare să fie 
văzută de cît mai multă lu­
me, pentru a suplini lipsa 
mediatizării oferită de TVR. 
Filmul realizat în Studioul 
Independent Naţional* din 
Moldova, de către Victor Bh- 
cătaru, a fost prezentat la 
Bucureşti, iar după Sibiu va 
fi prezentat Ia Cluj şi apoi 
în alte oraşe ale ţării. în 
mod sigur, cei ce vor vedea 
cu ochii lor atrocităţile ce 
se comit în Basarabia îşi 
vor pune nişte semne de în­
trebare care, poate, eu tim­
pul, vor aduce un răspuns la 
veşnica problemă ce înseam­
nă să fi om.

Marius GIIEORGHU!

In legătură cu datele 
recensămîntului

Majoritatea ziarelor din ţa­
ră au început să dea publi­
cităţii date cu privire la re- 
censămîntul populaţiei, e- 
fectuaţ la începutul anului’, 
din judeţele respective. Citi­
torii sínt nerăbdători (după 
cum demonstrează numeroa­
sele telefoane primite la re­
dacţie) să afle date cu privi­
re la rezultatele din judeţul 
nostru. Acestea însă întîrzie 
să apară, făcînd loc unor spe­
culaţii neavenite, pe fondul 
incertitudinii (cineva ne-a în­
trebat dacă nc este teamă să

publicăm aceste date, ca nu 
cumva să se afle cîţi saşi au 
plecat şi cîţi ţigani au ră­
mas!?). în acest sens ne-am 
interesat la „Statistică" în 
legătură cu rezultatele re­
censămîntului în Sibiu. Şi ia­
tă ce am aflat: datele se cu­
nosc, dar sínt rezultate pre­
liminare, care mai trebuie ve­
rificate. Numai la sfîrşitul lu­
nii acesteia vor fi date publici­
tăţii. Promitem să vă ţinem
Ia curent.

Gabriela BALAN
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Un filosof pentru fiecare
(sau cum şi-a răscumpărat TVR imaginea morală)

Silabisindu-1 pe Dumnezeu, 
Petre Ţuţea a repetat, ori de 
cite ori s-a ivit ocazia logo­
sului — înspre aşezarea gîn- 
dirii româneşti în tiparele 
tradiţionale —, o elementară 
dacă se poate spune aşa, de­
finiţie a dialogului: FSîă a- 
sistenţa lui Dumnezeu, nu aş 
fi ajuns să discut cu dum­
neavoastră. După rostirea a- 
cestei fraze, îţi vine să te 
cruceşti de atîta limpezime 
acumulată; pentru că între­
prinderea ei ţine de trezirea, 
bruscă, a îngerului din noi.

Petre Ţuţea îşi permitea să 
ne spună ceea ce mocneşte, 
de secole, în şi între noi. 
Disecînd fiinţa logosului, re­
petabil prin propunerea dia­
logului cu sine, te poţi trezi 
în faţa unui fapt nerepetabil, 
prin logică imediată: mono­
logul este anti-darwinist! 
Iar sublimul, cel invocat prin 
prezenţă diurnă, poate fi 
oricînd asemănat obişnuitu­
lui. In punctul acesta al ex­
hibiţiei universale, Petre Ţu­
ţea şi-a permis să fie pămîn- 
tean, împărţind cîteva felii 
— selective — ale capitolu­
lui existenţei umane, prin vir­
tuţile creştine. într-un limbaj 
mai laic, aş spune că pe re­
tina sa nu au existat com­
promisuri morale. Niei de pe 
partea contextului istoric, şi,

cu atît mai puţin, nici din 
partea contextului poziţiei 
ideologic-umane a fiinţei ro­
mâneşti. Chiar el spunea, puţin 
şugubăţ, aşa cum îşi poate per­
mite un tragic perpetuu: Eu 
n-am murit de penitenţă, dar 
am fost neliniştit, cu toată 
conştiinţa mea. Sínt convins 
că această frază ar fi făcut 
carieră în interpretarea lui 
G. Noica. Dar în lipsa, de 
acum, cred eu, conştientizată 
şi uşor liberalizată a  şan­
sei logosului ,este mai mult 
decît o întîmplare genetică 
să ai memoria sfinţilor su-

Puţine oraşe se pot mîndri 
cu o frumuseţe arhitectonică 
similară cu a Sibiului în ţa­
ra noastră. Cu mulţi ani în 
urmă clădirile istorice ale o- 
raşului erau puternic lumi­
nate, astfel îneît, încă de la 
mare distanţă, puteai vedea 
pe timp de noapte o splen­
didă panoramă a oraşului. 
Primul lucru care i se înti­
părea în minte oricărui vizi­
tator erau turnurile cu ceas 
din centru. Dintre ele, Tur­
nul Sfatului, cu acoperişul

biectivaţi de Dumnezeu.
Petre Ţuţea este un sfînt 

re-sfinţit de atîtea ori de ette 
ori gîndul asupra închină­
ciunii se adevereşte. Nu din 
întîmplare, cred eu, una din 
tre ultimele sale imagini s-a 
transformat; miercuri noap­
tea, în următoarea frază: 
întâmplarea naşte în demo­
craţie un mare şef, — ăsta 
a fost Clemenceu, nu eu.

Şi aşa, evitînd ghilotina is­
pititoare, Petre Ţuţea s-a re­
tras între cele două lumi de­
finitorii.

Andrei ILENI

său baroc, a şi devenit o 
marcă a oraşului. Ceasul său, 
eu cadranul luminat din in­
terior, vizibil mai peste tot, 
te scutea de obligaţia de a 
mai purta cu tine alte apa­
rate de măsurat timpul. De 
o vreme — cam lungă! — 
cele patru cadrane indică o 
eternă oră nouă fără 20 de 
minute. Încercînd să aflăm 
de ce, am stat de vorbă cu 
dl. Mihai Radu, ceasornicarul 
de pe str. Nicolae Bălcescu 
nr. 16, care din 1962 se ocu­
pă de întreţinerea acestui 
orologiu. Ani la rînd din 
dragoste de meserie, dom­
nia sa a reparat şi menţinut 
în stare de funcţionare acest 
ceas, fără a pretinde nici un 
fel de renumeraţie. Acum în­
să, datorită vechimii, o sea­
mă de piese ar trebui schim­
bate, după cum şi cadrane­
le ar trebui vopsite iar moto­
rul electric reglat. Nu e ma­
re lucru, ne-a declarat dl. 
Radu, însă problema e că nu 
prea multă lume lucrează pe 
gratis în zilele noastre. Poate 
n-ar fi rău ca cineva să în­
cerce să facă o minimă in­

Subsemnatul Ştefan Mihai, 
încă redactor la săptămîna- 
lul „Opinia publică“, desco­
păr în materialul scris de 
mine şi apărut în nr. 39 al 
publicaţiei amintite, cu tit­
lul „D-l Gioabă se destăinu- 
ie“, un PjS. care nu-mi apar­
ţine. Cu privire la menţiunea 
că „redacţia deţine alte in­
formaţii despre pămînt“, ori- 
cît m-am uitat prin sertare 
şi pe sub birouri, chiar şi 
şi sub covor, n-am găsit nici 
măcar una, fiind astfel silit 
să presupun că e vorba de 
o descoperire geologică epo­
cală, păzită cu străşnicie, maî 
mult ca sigur posesorul el 
ţinînd să ia premiul Nobel 
ori s-o vîndă pe o valiză de 
dolari. Obiecţiunea, prezenta­
tă în continuare, că „romilor 
li s-a oferit pămînt,- dar au 
refuzat să-l primească“ este 
foarte posibilă, dar trebuia 
demonstrată simplu şi onest, 
redactată separat şi semnată 
„unicolor". Nu mai spun că, 
în definitiv, chiar aşa stînd 
lucrurile, sínt plauzibile o 
sumedenie de explicaţii care 
nu pot deveni, neapărat toa­
te, imputări. Poate că sínt 
romi care, în ciuda prejude­
căţilor, n-au vrut „să pună 
mîna" pe ce nu-1 al lor, 
poate că alţii, văzînd că n-au 
de toate cele, n-au vrut să 
rişte pe lîngă o sărăcie lucie 
şi o datorie imprescriptibilă, 
poate că o anume structură 
lăuntrică şi, la urma urme­
lor, dreptul fiecărui om de 
a decide singur în chestiunea 
propriei soarte, i-a determi­
nat să procedeze aşa. Eu 
n-am făcut decît filmul con­
ferinţei de presă şi ceea ce 
a fost scris şi semnat de mi­
ne trebuia lăsat aşa, fără 
a fi strecurat de nimeni ce­
va ostil prezumţios. Aceasta 
chiar dacă adevărul ar fi un­

deva pe la mijloc,- fiind foar-* 
te posibil să existe ţigani ca­
re au primit pămînt, care 
n-au primit, sau care au re­
fuzat să-l primească. Dacă 
chiar „coautorul“ ar fi vrut; 
să binemerite stima mea, so­
cotesc că ar fi făcut un lu­
cru bun luînd pista cazuri-,- 
lor romilor care vrînd în-- 
tr-adevăr, pămînt nu l-au 
primit, să expliciteze concret, 
cazurile, raportat la lege şi 
la situaţiile din teren, în 
ideea de a încerca să întin­
dă o mină de ajutor acelor 
ţigani, mulţi, puţini, dornici 
să trăiască paşnic, să partici­
pe la muncile cîmpului şi să 
se integreze obştilor rurale. 
Insă pentru asta trebuia să 
purceadă la o documentare, 
să scrie şi să-şi pună „auto­
graful* pe un material apar­
te, şi nu să se introducă in­
sinuant într-un articol al 
altcuiva. In plus, constat nă­
ravul „totalitar“ de a folosi 
la semnătură sintagma „co­
lectivul de redacţie“, dum­
nealui crezînd că sínt obli­
gat' cu un reflex la formula 
sacramentală „paşol na tur­
binca“.

In concluzie, îi recomand 
redactorului-şef Dumitru Ge- 
menel, „colaboratorul“ meu, 
cîteva mişcări aerobice: 1. Să 
scoată mîna din buzunarul 
meu, asta însemnînd să-şi 
vadă de materialele sale. 2. 
Să citească într-un manual 
de fizică, că o stare de vapo- 
rizare n-re treabă cu tăişu­
rile şi că a scrie că 
„instanţa supremă a acestor 
livezi este POEZIA, nesecă­
tuită de bisturiul esteţilor“ 
(Da Cisnădioara, sub cireşul 
de purpură), denotă nevoia 
de învăţătură, i

Mulţumesc ziarului „21 — 
Radical“ pentru găzduirea 
justificărilor mele.

SPECTACOL

Ceasul rău?!

vestiţie pentru a-1 ajuta pe 
acest om inimos să repună 
în funcţie ceasul din Turnul 
Sfatului ,nu de alta dar ani 
auzit turişti spunînd că Si­
biul stă sub semnul ceasului 
rău, de data aceasta la sen­
sul propriu al expresiei,

Marius GIIEORGIIIU

Marţi, 14 iulie ’92, de la orele 17 şi 20, la Casa de Culturi 
a Sindicatelor Sibiu va avea loc un spectacol de muzică popu 
lara de petrecere, sîrbească şi orientală, cu tînăra solistă d< 
muzica populară DANIELA COTOARA şi formaţia vocat-ins 
trumentală „Herrodox“. îşi mai dau concursul solistele MARI/ 
MUNTEAN şi DANA KELEMEN. Momente vesele cu grupu 
„Biss“. Invitaţi în spectacol: membrii formaţiei vocal-instru 
mentale „Albatros“. Biletele se găsesc la Casa de Cultură i 
Sindicatelor şi la Agenţia Teatrală. (U.B.

F O C (pl.). 9) Aluminiu — încăpător — Lîngă 
zece înc-o mie! 10) Bun de făcut focul — Sa­
bie — 3,14. 11) A pune paie pe foc — Auto­
rul dramei „Paloşul de foc“ (Nicolae). 

VERTICAL:

ORIZONTAL:
1) Semnatarul volumului „Focuri în jun­

glă“ (Ilie) — început de blazare! 2) Aprinde 
focul — Autorul romanului „Dansul focu­
lui“ (Traian). 3) Curbe! — Ca focul — Şme­
cheră foc (pop.). 4) Trecut prin foc — Au­
torul volumului pentru copii „Veveriţa de 
foc“ (Tudor). 5) Localitate în Norvegia — 
Focare fără foe! 6) Semnează volumul de 
versuri „Focuri de toamnă“ (Mihai) — Ele­
na Faragó. 7) Cică se întoarce! —Scriitor fla­
mand (n. 1815). 8) Autorul volumului „Pa­
norama focului albastru“ (Ion) — „Focul...“ 
.povestire aparţinînd lui Alexei Rudeanu

1) Foc — „Foc de...* , volum semnat de 
Erik Majtenyi. 2) „... focului“, volum de 
versuri semnat de Dumitru Frunză — „... de 
foc“, carte de basme a Georginei Viorica 
Rogoz (neart.). 3) Carne! — Semnează vo­
lumul de poeme „întreţinerea focului“ (Mi­
hai) — în fiecare pagină! 4) Vehicul rustic
— Mişcare regresivă la armele de foc. 5) 
Autorul volumului de poezii „Foc de bucu­
rie“ (Louis) — . . .  de foc, cunoscut arhipe­
lag din America de Sud. 6) în duet! — Co­
mici foc. 7) Spus la necaz — Localitate in 
Noua Zeelandă — Dă din umeri. 8) între­
prinderea Optica Română (abr.) — „Foc pe 
. . . in  Ursa Mică“, roman al Ceciljei Dudu
— Dînsa. 9) Poetul de la Lancrăm, semna­
tarul ciclului „Cîntecul focului“ (Lucian) — 
„Foc în Hanul cu . . . “, roman aparţinînd lui 
Isac Peltz. 10) Foc, în ultimă instanţă — 
Scos din foo (fig.). 11) Stinge focul — Auto­
rul volumului de proză „Focuri pe Bără­
gan“ (Victor).

Dicţionar: AARO, LAET, OPUA.
Ion GÏRNOD

Dezlegarea careului „JOCURI“
SEBASTIAN — AF — AS — STAT — OI­
NĂ — HESSE — SPAŢIU — UI — FA — 
APA — L — P — RCA — ATT — VT — 
ODEANU — REDA — PETRESCU — UIO
— OS — OSCE — GOLI — VIS — CÂRTI
— LN — I — MIU — BARBAT — CIOC — 
VICLENE — ÎNCHEIAT — ADC. ^

Fie iarnă, fie vară, ceasu’ arată aceeaşi. . .  o(a)ră!
Foto: Iulian PREDA
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PROGRAM

LUNI, 13 IULIE 1992
14,00 Actualităţi. 14,10 Ca- 

lentiarul zilei. 14,20 Ferestre
NVMAMAMUMMHA

deschise spre Franţa. 15,20 A- 
vanpremiera săptămânii. 15,40 
Copiii noştri — viitori muzi­
cieni. 16,00 S.O.S. Natura! 16,30 
Muzica pentru toţi. 17,00 Ac­
tualităţi. 17,05 Emisiunea în 
limba maghiară. 18,35 Pro 
Patria. 19,30 Desene animate: 
„Casa zburătoare“. 20,00 Ac­
tualităţi. 20,35 Sport. 20,45 Te- 
zaur.21,10 Studioul economic. 
21,35 Teatru TV: „Prinţul 
travestit“ de Marivaux. 23,30 
Actualităţi. 23,45 Confluenţe. 
0,15 închiderea programului.

«a tlM U M I
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BIROCRAŢIE —  LICHÍLISM —  ESCROCHERIE
Ceauşescu împreună cu to­

varăşii săi de „conştiinţă“, 
au luptat din greu cu valori­
le capitaliste pe care le-au 
declarat un fel de rău al lu- 

. mii şi s-au străduit că cre­
eze alte valori, comuniste, 
printre care un obiectiv prin­
cipal era „omul nou“. Expe­
rimentul lor utopic nu a a- 
vut rezultatul scontat însă 
ceva tot s-a obţinut, un indi­
vid visceral obligat să lupte 
pentru a supravieţui şi în ca­
re au fost trezite, în mod ar- 

: tificial ,tot felul de pasiuni 
negative. Aceşti „oameni noi“ 
au reuşit să plutească deasu­
pra noastră ca o pătură de 
ulei pe apă, asfixiindu-ne. 
Marea parte a lor a fugit 
spre comerţ, spre şperţ şi ad­
ministraţie. Necazul este eă 
o aproape la fel de mare 
parte, a rămas încă şi astăzi 
în acelaşi sector.

Lenea incurabilă şi previ­
zibilul ciubuc i-a făcut pe 
aceşti indivizi să perfecţio­
neze birocratismul şi să-l îm­
pingă pînă la limita legali­
tăţii.

Lichele perfecţionate de 
sistemul comunist, care în mo­
mentul de faţă nu-şî pot 
schimba apucăturile şi carac­
terul, continuă, uneori sub 
o mască de „om de bine“ să 
lucreze în folos personal, sau 
In folosul altora asemeni lor. 
De aici şi pînă la escrocherie 
nu este decît un sfert de pas.

Am crezut că în decembrie 
’89, pătura aceea de ulei ca­
re .plutea deasupra noastră, 
a fost atît de tulburată în- 
cît nu se va reface niciodată. 
Spre nenorocul nostru, indi­
vizii aceştia încep să se ri­

dice din nou, să-şi sporească 
averile şi să-şi aleagă cu a- 
tenţie şi răbdare victimele, 
din rîndul nostru.

Asistăm neputincioşi la ce" 
ea ce ni se întîmplă şi îl do­
rim pe Vlad Ţepeş în viaţă, 
pentru a face rînduială şi

INCREDIBIL DAR 
ADEVĂRAT

pentru a da satisfacţie bunu­
lui simţ.

Printre victimele unor ar 
semenea indivizi se numără 
şi doamna Utan Daniela, do­
miciliată în Sibiu, str. Şire­
tului nr.- 7, ap. 49, care este 
obligată să treacă printr-o 
incredibilă situaţie.

Inchipuiţi-vă că staţi liniş­
tiţi într-un apartament pe 
eare l-aţi cumpărat în urmă 
cu 8 ani, că vă gîndiţi în 
tihnă unde o să vă petreceţl 
concediul. Ba un moment 
dat reveria vă este întrerup­
tă de bătăi puternice în uşă. 
Deschideţi şi privirile vl se 
opresc pe cîţiva indivizi 
dintre care unul vă întreabă 
revoltat ce căutaţi în apar-

Probleme

tamentul lui. Da, aţi auzit 
bine, pentru că omul scoate 
din geantă nişte acte prin 
care dovedeşte (zice el), eă 
este proprietarul apartamen­
tului din data de 5 mai 1992, 
cînd l-a cumpărat cu forme 
legale. Bineînţeles că te ou- 
prinde leşinul, aşa cum a cu­
prins-o şi pe doamna Utan.

Istoria cunoscută este sim­
plă: d-na Utan a cumpărat 
apartamentul în 1984, plătind 
o primă rată de 41 mii lei 
urmînd ca să plătească res­
tul de 51 985 lei, timp de 16,3 
ani cu o dobîndă de 4,6 % 
pe an. Creditul şi dobînda 
urmau să fie achitate în rate 
lunare de 385 lei. Pînă aici 
totul este firesc, dar în luna 
august 1991 doamnei Utan 
nu l-au mal fost reţinute ra­
tele, fără să fie motivat acest 
lucru, dispărînd şi contrac­
tul de la IOMCOOP Sibiu 
unde dînsa este angajată.

O mare nebuloasă pluteşte 
în jurul acestui caz în care se 
pare că este amestecat şi 
lOMCOOP-ul şi OJCVL-ul, 
altfel cum s-ar fi putut vinde 
pielea ursului din păduri 
Probabil mai sínt amestecai 
şi alţii.

Pentru că nici unul din 
noi nu am dori să trecem 
prin asemenea încercare fa­
cem un apel alături de doam­
na Utan Ia organele de con­
trol financiar, Ia Primăria 
municipiului Sibiu, Poliţia 
economică a municipiului 
Sibiu, la OJGVL şi IOMCOOP 
pentru a se lămuri această 
situaţie şi pentru a fi pedep­
siţi cei vinovaţi.

Dan loan BOGDAN

R e p o rta j din „poligon“
Intr-o zi din luna martie 

a.c., văzînd o îngrămădeală 
de oameni — de fapt aproa­
pe numai femei — m-am o- 
prit în spatele unei tipese 
îmbrăcate în blugi şi am între­
bat-o — „Ce se dă?“ — „Ni­
mic“, a răspuns ea, „vem doa 
să-l vedem pe lideul popou- 
lui omân“, — „Pe Iliescu?“ 
—„Nu, pe domnul Ooman“. 
M-am smuls din vraja crea­
tă de savuroasa-i vorbire gra­
seiată şi m-am îndepărtat; 
pe mine mă interesau grupu­
rile eterogene, or fiinţele a- 
celea „aveau acelaşi dascăl“. 
După ce am străbătut cîteva 
străzi am intrat în piaţă. Da, 
acolo e locul unde predomi­
nă eterogenitatea, pentru că 
— nu-i aşa? — orice ar fi: 
tînăr sau bătrîn .salahor sau 
funcţionar, fesenist sau pe- 
neţist — omul trebuie să 
mănînce. Indivizii antrenaţi 
In jocul „alba-neagra“ nu mă 
interesau. Iată mai încolo un 
ţigan sexagenar: vindea bro­
şuri religioase. M-am apro­
piat de el şi l-am întrebat: 
„Scuzaţi-mă, ce părere aveţi 
despre ce se petx-ece în Ro­
mânia?“ N-a părut surprins 
de întrebare. „E bine, dom­
nule, e bine; sínt mulţumit. 
Acum nu mai e ca pe tim­
puri, cînd noi ţiganii, eram 
marginalizaţi. Din contră, 
am devenit minoritatea pre­
ferată a românilor; frhaţii 
noştri rhomâni au făcut 
ce-au făcut şi s-au scăpat de 
evrei şi de shaşi. In locul ji­
danilor am rămas _ noi shă 
facem comerţ; şi o facem bi­
ne! Unde mai pui că Puterea 
ţine mult la noi. Ştie ea ce 
ştie, deja sînthem o forţă!!! 
Ehe, trăim vremuri bune“.
' Privirea mea de artilerist a 
ochit tocmai în colţul cel mai 
îndepărtat al pieţei o haină 
neagră. Cînd am ajuns aco­
lo am văzut că purtătorul su­
tanei era un călugăr între do­
uă vîrste. Vindea icoane, lăn- 
ţişoare şi crucifixe. L-am a- 
bordat direct: „Ce părere 
aveţi despre ce se petrece în 
România?“. Şi-a mîngîiat 
irumoasa-i barbă, mi-a a- 
vuncat cîteva priviri, după

care m-a întrebat: „Ce vrei 
să ştii?“. „Mă interesează cum 
vă explicaţi haosul sacio-po- 
litic din România“. A sţat 
puţin pe gînduri apoi mi-a 
spus: „Dragul mieu, după ce 
că unul din liderii Frontului 
a zis că ei l-au manipulat — 
Doamne iartă-mă — pe Dum­
nezeu, a fost, ulterior ales şi 
senator; după ce majoritatea 
românilor i-au votat pe cei 
care declară că nu * există 
Dumnezeu —, după aceste pă­
cate — ţara noastră a fost 
transformată într-un poligon 
al Satanei. Căci el e cel care 
jubilează, cu atît mai multi 
cu cît e vorba de un popor 
„ales“ de Dumnezeu, pentru 
că noi, românii, sîntem sin­
gurii care ne-am născut ca, 
popor, gata creştinaţi“. „Con­
sideraţi că sîntem iremedia­
bil pierduţi?“. Nicidecum! 
Doar ai văzut că la alegeri­
le locale mare parte din oa­
meni s-au smuls din vraja 
diavolului şi nu i-a mai vo­
tat pe cei care vor să ne ţi­
nă în continuare în împără­
ţia Minciunii. Izbăvirea a-

cestui popor va fi sigură 
doar atunci cînd vor fi ma­
jorban cei care vor să tră­
iască în lumina Adevărului“.

Am cumpărat un crucifix şi 
am plecat îngîndurat; omul 
acesta trăieşte în mănăstire, 
ceea ce îl fereşte de ispita 
oportunismului. Nu cumva 
are dreptate spunînd că pî­
nă nu vom avea conducă­
tori cu adevărat creştini vom 
trăi în anarhie? Mi-am a- 
mintit că mai mulţi preşe­
dinţi ai SUA — începînd cu 
George Washington —, susţi­
nuţi de senat, au declarat 
ca o anumită zi „să fie pusă 
deoparte pentru smerenie şi 
recunoştinţă faţă de Dumne­
zeu“, iar în ziua respectivă 
s-a ţinut post negru în toată 
America. Oare la noi se va 
întîmplă vreodată la fel?

Iuliu GARDUŞ

Dialog cu cititorii

Ce pot oare face cu deşe- 
urile astea metalice?

Foto: Iulian PREDA

•  Legea prevede acordarea 
unei camere în plus la locu­
inţele proprietate de stat, la 
solicitare, persoanelor handi­
capate încadrate în gradul I 
de invaliditate, cît şi familii­
lor care au în întreţinere 
persoane handicapate. Dom­
nule Mihulet Aron, în fami­
lia dumneavoastră sínt două 
persoane handicapate (un mi­
nor şi un adult). La locuin­
ţa pe care o deţineţi (str. 
Kiev nr. 15, ap. 1) .compu­
să din 4 camere, în care lo- 
cuieso 8 persoane, sînteţi în­
dreptăţit să mai solicitaţi o 
cameră. însă cererea dum­
neavoastră de extindere, a- 
vînd în vedere încăperea ră­
masă liberă prin mutarea u- 
nui coafor ‘ aparţinînd de „I- 
giena“ nu se justifică, atîta 
timp cît de la Primărie, prin­
tr-o adresă scrisă, vi s-a expli­
cat că este vorba de un spaţiu 
comercial care va fi scos la 
licitaţie. Noi vă sfătuim să 
mai solicitaţi o audienţă la 
domnul vice-primar, în sar­
cinile căruia intră aceste a* 
tribuţiuni.

•  Primim tot mai multe 
semnale de la cetăţeni în le­
gătură cu modul în care de­
curg lucrările la Baia Nep­
tun. „Ne aflăm la jumătatea 
anului ’92 — ne scrie dom-
IB «►*’»!*

nul Segărceanu Achim — şi
nici pînă la această dată ba­
ia nu este dată în funcţiu­
ne. Culmea este că aici stă 
afişat foarte vizibil „Intra­
rea oprită — se lucrează în 
interior“ — cu toate acestea 
este încuiat şi lacăt pus (...) 
Cerem insistent aducerea la 
cunoştinţa organelor de 
drept şi grabnica luare de 
măsuri de dare în folosinţă“. 
Oare cînd va avea şi Sibiul 
o baie populară? Că de pro­
misiuni ne-am săturat!

•  Domnule Mircea Văcaru, 
am citit rîndurile dumnea­
voastră. Ne vom pronunţa du­
pă alegeri. Vom trăi şi vom ve­
dea dacă „proştii lui Brucan 
îl vor realege pe cel mai ma­
re trombonist intergalactic“, 
cum scrieţi dumneavoastră, 
sau va cîştiga opoziţia uni­
tă.

•  Domnule Hulpuş Nicolae 
(pensionar) — textul pe ca­
re 1-aţi expediat de data a- 
ceasta este prea lung şi, din 
păcate, spaţiul nostru tipo­
grafic, deschis tuturor citito­
rilor, nu vă poate fi pus la 
dispoziţie. Informaţiile şi 
comentariile pe care le adu­
ceţi sínt interesante. Vă ru­
găm să le concentraţi şi să 
ne mai scrieţi.

Gabriela BÂLAN

-I

A

Intre Proclamaţia şi Apelul de la Timişoara
t rm a re  din Dag. 1)

noii oameni activi (era să 
scriu „activişti“/„securişti) 
tranzitează de la privilegii 
ideologice la privilegii 
economice, păstrînd structuri­
le comuniste. Un individua­
lism feroce îi face pe poli­
ticieni / administratori să ui­
te că politica /  administra­
ţia înseamnă a acţiona în 
folosul obştei. Din nou inte­
ligentul este confundat cu 
„descurcăreţul“ .caracterul cu 
puterea de-a călca peste ca­
davre. Traficul de influenţă 
şi şantajul se substituie da­
toriei şi onoare! civice/ pro­
fesionale. Minciuna şi trăda­
rea — adevărului şi iubirii 
aproapelui. Demagogia — 
faptei cinstite şi responsabi­

le. Impostura arogantă şi 
agresivă — valorii autentice, 
care nu se afirmă zgomo­
tos ci cu modestie, prin trudă 
şi sacrificiu. în fiecare su­
pravieţuieşte un mic dicta­
tor în stare să considere ins­
tituţia /  ţara, un capital lp 
discreţia lui: o poate vinde 
şi cumpăra numai şi numai 
pentru profit personal, căci 
România se dovedeşte a fi 
iarăşi „ţara tuturor posibi­
lităţilor“. „Era ticăloşilor“, 
de care vorbea Marin Prejda 
în ultimul său roman, este ia­
răşi în floare.

între Proclamaţia din pri­
măvara anului 1990 (pe ca­
re am semnat-o la vremea 
ei) şi Apelul de la Timişoara 
(la care subscriu acum) si­

tuaţia României s-a schimbat 
din rău în mai rău, îneît — 
aşa cum subliniază Apelul 
— fiinţa naţională se a- 
flă mai mult ca niciodată în 
pericol de moarte. Vrem să 
ne întoarcem în Europa, de­
şi sîntem dintotdeauna în ea, 
dar am luat-o pe un drum 
care nu duce în democraţie 
(care nu poate fi disociată de 
civilizaţie) ci în junglă. Am 
confundat calea liberalismu­
lui democratic cu bunul plac 
anarhic. Selecţia valorilor cu 
care trebuie să ne legitimăm 
şi să participăm şi noi la 
schimbările europene, mon­
diale, se face arbitrar, după 
principiul dreptăţii leului / 
leilor. Uităm că banul este 
singura valoare fără valoare 
in sine, care, dacă nu este

investit doar în scop prag­
matic ci şi umanitar, le per­
verteşte pe toate celelalte. Şi 
inteligenţa. Şi caracterul. Iar 
pentru redresarea noastră e- 
conomlcă şi spirituală ca ni­
ciodată mai mult avem ne­
voie acum nu numai de in­
teligenţă, ci de caracter, mai 
ales. De buni oameni, buni 
români. Nu putem intra în 
Europa civilizată fără iden­
titate sau cu una falsă. Pri­
ma probă rămîne totuşi, de­
şi a fost — din păcate! — ra­
tată prin deturnarea Revo­
luţiei de „emanaţii“ ei fără 
scrupule, purificarea morală. 
Dar să nu uităm că, înainte 
de a deveni o stare colectiv^ 
purificarea trbuie să par­
curgă etapa individuală., *
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VINZÂRI

•  Vînd urgent TV Sport
233-E (monitor video şi com­
puter) cu 20 000 lei. Telefon 
43 96 40. (1033)

•  Vînd bicicletă „Comoda“
(preţ convenabil). Telefon 
41 60 24. (1032)

•  Vînd casă, curte, grădi­
nă cu sură (pe valută) — Si­
biu, Telefon 43 59 76. (1033)

DIVERSE
•  GERMAN EXPRES vă

invită în Germania, ca auto­
carul în 20. 31 iulie; 10, 22 
şi 31 august — 11000 lei. 
Telefon 44 46 48. (1009)

•  TAVI REISEN' transpor­
tă persoane .colete, lăzi, pînă 
la Köln. Obţinem asigurare 
medicală. Telefon 92/43 11 57 
sau 92/4312 95. (1020)

•  Transport persoane şi 
marfă ou microbuze, autoca- 
mionete, camioane, urban şi 
interurban. Telefon 44 65 20.

(GEG)
______ COMEMORARE

Un ultim omagiu celui 
care a fost un om de a- 
leasă omenie şi înaltă ţinu­
tă profesională , 
ing: dir. AUREL GORUN 
Dumnezeu să-l odihnească. 

Colectivul secţiei
Tranşare I, Frigorifer 
Sibiu.__________ (1034)

Telefoane utile
Pentru a veni în sprijinul 

cititorilor, prezentăm lista 
uror instituţii de larg Interes 
şi numerele da telefon de ea- 
re aveţi nevoie în activitatea 
de zi cu zi: Agenţia GFR — 
41 20 85; Oficiul de Pensii — 
41 26 08; Forţele de Muncă — 
43 35 03: Politie — 43 09 24; 
Poliţia TF.. — 43 10 41; Pri­
mărie — 4162 90; Prefectură
— 41 73 33: Inspectoratul Şco­
lar Judeţean — 41 76 39; Ban­
ca de Dezvoltare — 41 56 16. 
Banca Gomercială — 41 61 62; 
Banca Naţională — 41 66 30; 
..ALCOM3IB“ — 41 66 90: Ga- 
mera de Gomert şi Industrie
— 41 64 47: Agenţia Naţională 
de Privatizare — 41 6 04; Sa­
lubritate — 43 27 74; Apă-Ga- 
nal — 41 44 25.

Doar cu 5 lei
puteti procura 

ZIARUL

la toate chioşcurile
Abonamentele se pot 

face pînă în 25 ale fiecărei 
luni.

îndreptare
Dintr-o regretabilă eroare în ziarul nostru nr. 406 de 

vineri, 10 iulie, Apelul „Ajutaţi copiii Basarabiei“ a fost 
semnat greşit. în mod corect se va citi Consiliul Judeţean 
Sibiu al Sindicatului Invătămîntului Preuniversitar.
Ne cerem scuze pe această cale şi vă mulţumim pentru 
înţelegere.

A PEL
Ajutaţi copiii Basarabiei?

Sindicatul învăţămîntului Preuniversitar din judeţul 
Sibiu, în urma unui acord cadru, încheiat în aprilie 1992, 
cu Sindicatul Profesorilor din Moldova, a declanşat o 
acţiune de ajutorare a Gopiilor basarabeni, prin primi­
rea lor de către familii din Sibiu pe durata minimă a 
unui an şcolar.

Agenţii economici, societăţile comerciale precum şi 
familiile interesate de a participa la această acţiune 
sínt rugate să ne contacteze pînă luni 13 iulie. In toate' 
zilele lucrătoare, între orele 9—13, Ia telefonul 92/ 
4119 45.

CONSILIUL JUDEŢEAN SIBIU AL 
SINDICATULUI

INVĂTĂMÎNTULUI PREUNIVERSITAR

FIRMA

JomaRom
S. R. L.

6u  sediul în SIBIU 
Piaţa Griviţei nr. 3,

(lingă Catedrala Evanghelică) 
O F E R Ă

•  ASIGURARE DE CĂLĂTORIE necesară ob­
ţinerii vizei pentru Germania:

#  VÎNZÀRI EN GROS, toate tipurile de anve­
lope auto — la comandă fermă;

0  VÎNZĂRI AUTOBUZE urbane şi interurbane;
•  CONFECŢIONAT ŞI MOTAT lambriuri şl 

mic mobilier pentru gastronomie;
#  LIVRAREA EN GROS a oricărui produs co­

mercial din Occident — la comandă fermă;
#  ORGANIZAREA de drumeţii alpine;
•  ACTIVITĂŢI DE TURISM — Păltiniş şi 

Bîlea Lac — excursii — cazare — masa — 
divertisment.

Alte detalii şi comenzi la sediul firmei sau la fax 
şi tel. 92/41 50 77.

— 318 —

INFORMAŢII o  INFORMAŢII -> INFORMAŢII INFORMAŢII
Expoziţia 

„EL şi EA ..
Consecvent programului 1- 

naugurat în ultimii ani. Mu­
zeul de Istorie Naturală din 
Sibiu, prin strădaniile unei 
echipe valoroase de muzeo­
grafi şi cercetători aduce, din 
nou, în atenţia sibienilor una 
din laturile cele mai pline 
de mister ale vieţii animale, 
ce asigură în veci perpetu­
area speciilor.

Expoziţia temporară intitu­
lată sugestiv „EI şi Ea în lu­
mea animală" şi la care sínt 
invitaţi atît specialişti na- 
turalişti, muzeografi, biologi, 
cit şi toţi cei curioşi în dezlega­
rea enigmelor vieţii, se do­
reşte a fi o exemplificare nu­
anţată a multiplelor forme 
de manifestare în sfera ins­
tinctului de reproducere din 
lumea animală.

Vernisajul expoziţiei are 
loc pe data de 15 iulie 1992, 
ora 12, la Muzeul de Istorie 
Naturală din Sibiu.

Turneu final 
de B O X

In perioada 16—19 iulie, ia 
Sibiu se va desfăşura turne-

SOLIDARITATE CONTRA 
SERBIEI

Helsinki — 9.07 — înche­
ierea lucrărilor Conferinţei 
pentru Securitate şi Coope­
rare în Europa (GSGE) i-a a- 
dus Serbiei înlăturarea din a- 
cest organism pînă la mij­
locul lunii octombrie. Pre­
şedintele Bush a solicitat res­
pectarea unor prevederi sin­
tetizate în 4 puncte: 1. a- 
cordarea în continuare de a- 
jutoare Bosniei; 2. respecta­
rea eu stricteţe a sancţiuni­
lor; 3. se va limita pentru 
a nu se extinde conflictul; 4. 
toţi participanţii să ceară cu 
fermitate încetarea focului.

Doamna ministru de ex­
terne din Ganada, ţară aflată 
în prim-planul acţiunilor de 
apărare a aeroportului Sa­
rajevo ,din cadrul ONU, a 
accentuat că numai acţiuni 
hotărîte ar putea pune capăt 
vărsărilorr de sînge. Preşe­
dintele bosniac IzetbegoviGÎ, 
ca un „loan fără de ţară“ a 
cerut o intervenţie militară 
a statelor din GSGE. Franţa 
a fost cea mai receptivă, fi­
ind prima care s-a oferit; 4 
din cele 9 elicoptere pe caro 
le va îmbarca pe o navă, 
sínt aparate de luptă, restml 
de 5, fiind destinate trans­
portului. Aflate la o bază mi­
litară din nord-estul Franţei, 
ele vor sosi mîine în portul 
Rieka .urmînd apoi să se de­
plaseze la Sarajevo. Pînă la 
sfîrşitul lunii (120 de soldaţi 
francezi în zilele următoare, 
la care se vor adăuga alţi 
580) 700 militari francezi vor 
fi prezenţi, în subordinea 
ONU, în Bosnia-Herţegovina. 
Din aceştia 140 de oameni 
din echipaje de luptă vor fi 
folosiţi în misiuni de atae.

ÎNCHEIEREA MISIUNII
COSMICE „COLUMBIA"
Joi a aterizat în Califor­

nia .naveta cosmică ameri­
cană compusă din 7 oameni, 
după 14 zile de zbor în ju­
rul Terrei, cea mai lungă 
misiune de acest tip, a SUA. 
Au fost efectuate experien­
ţe privind: — studiul asupra 
flăcărilor în afara sistemu­
lui gravitaţional necesar pen­
tru cazul unor eventuale In­
cendii la bordul navelor cos­
mice. S-a observat oă flacăra 
ia în imponderabilitate o 
formă globulară şi nu O 
formă de lacrimă ca pe pă- 
mînt. M, CHIRIAG

ul final a l , Campionatului 
naţional- individual de tine­
ret, ediţia 1992. Participă cei 
mai buni boxeri din ţară năs­
cuţi în 1972—1973, toţi parti­
cipanţii la turneul final al 
Campionatul Naţional In­
dividual juniori X, născuţi 
în 1974 şi primii doi clasaţi 
la „MANUSA GARPATI- 
LOR“.

Galele se vor desfăşura la 
Sala G.S.Ş. Sibiu, din P-ţa 
Teatrului, începînd cu data 
de 16 iulie 1992, orele 17.

Filme de vacantă
Dintre filmele care vor ru­

la în Sibiu săptămîna viitoa­
re (ţinînd cont că este ano­
timpul vacanţei mari şi al 
concediilor — norocoşilor!;, 
vă recomandăm: la cinema 
„Pacea“, producţia lui Mei 
Brooks şi Anne Bancroft: „A 
fi sau a nu f-i“. La cinema 
„Arta“, producţia americană, 
„întîmplări stranii", în regia 
lui Paul Bartner.

BISERICA ROMÂNÂ UNITA CU ROMA 
«  G RECO -CATOLICĂ DE B LA J» 

VICARIATUL SIBIU
pusă în ilegalitate prin Decretul 358/1948 de Stalin şi slugile 
lui din România. BISERICA care a existat şi se mai află încă 
în CATACOMBE,

APELEAZĂ
1. La toate Instituţiile şi reprezentanţii lor care deţin lăca­

şuri de cult (Biserici Greco-Catolice) să binevoiască să le res­
tituie, reparînd astfel abuzurile făcute de comunişti în 1948.

APELEAZA
2. De asemenea la toate Cultele creştine din Sibiu, care dis­

pun de biserici, de a binevoi să pună la dispoziţia cultului nos­
tru lăcaşuri de cult, sub formă de închiriere temporară cu con­
tract, In vederea oficierii Sfintelor slujbe religioase (Sf. Litur­
ghii, Sf. Taine — în ritul nostru românesc greco-catolic) întru- 
cît în prezent credincioşii noştri din Catacombe, în număr mare, 
cer acest lucru.

Demnitatea de care a dat dovadă Biserica noastră timp de 
42 de ani de aprigă prigoană, jertfele tuturor ierarhilor noştri 
ne obligă:

— să ne rugăm in linişte
— să avem convieţuire creştinească şi demnă, asigurînd pe 

toţi binevoitorii noştri de respectarea angajamentelor pe care 
le vom lua prin contractul de închiriere.

Aşteptăm, cu credinţă şi nădejde în puterea lui Dumnezeu, 
oferte scrise pînă la data de 25 iulie 1992. prin presă sau pe 
adresa:

VIGARIATUL Bisericii Române — Unite cu Roma (Greco- 
Gatolice) Sibiu, str. Şelarilor nr. 19.

Preot — Protopop, Prelat Papal
Monsegneur Pompeiu Onofreiu. 1022 —

•  P.N.T.G.D. — Tineret, prin intermediul ziarului „21 
— RADIGAL“ vă oferă şansa unor premii slbstanţiale. 
Premiul etapei a Vll-a este oferit de firma S.G. „ATG“ 
SRL (str. Nouă nr. 17) şi constă intr-un aparat de ra­
dio — import.

>
*:

CONCURSUL „AS“
Cupon de partîcipare-etapa VII

1. în vremea cărui domnitor a fost construk 
Palatul Gotroceni?

a) Constantin Mavrocordat; 
b!) Constantin Brîncoveanu; 
c) Şerban Gantacuzino.

2. Care este cea mai lungă peşteră din România?
a) Scărişoara;
b) Topolniţa;
c) Polovraci.

3. Cine a fost supranumit „Soarele muzicii“?
a) Mozart;
b) Beethoven;
c) Verdi.

N U M E L E _____________________ PRENUMELE
___ ADRESA «
... — VEL. _
SEMNĂTURĂVIRSTA ____
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I  Depuneţi cupoanele n  varianta corectă (încercuită' 
ia adresa: pji.Ţ.G.D. — Tineret st*. ®-ral Magheru nr 
3; 2400 — Sibiu g  Ultima zi de primire a cupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa toţi tinerii între 14~24 de ani 
■  Tragerea la sorţi şl premierea are loe slmbătă Ia ora 
17,00 la sediul P.N.Ţ.0.B. — în prezenţa concurenţilor.

■  REŢINEŢI! Partielpfnd la ciclul „Dialoguri săp 
tăminale* — în fleeare miercuri, ora 17,00. la sedin! 
P.N.Ţ.G.B. — aveţi o şansâ în plus să răspundeţi eorect 
la întrebările concursul ol .AS*,
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